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Растение будущего

(Опубликовано в 1929 г. в Калуге в виде брошюры, в которой помещены ещё две статьи: "Животное космоса" и "Самозарождение")

Почему я часто не упоминаю об источниках и не угощаю читателей мудростью энциклопедических словарей ?

Да потому, что это увеличит размер работ, утомит читателя и заставит его бросить книгу. Моя цель - в малом объёме дать много. Множество имён, мнений и дат мешает усвоению истины. Дело специалистов исторических наук давать имена и их противоречивые мнения. Я же выбираю, а не компилирую. Мои работы - не компиляция.

Ланглей дал для солнечной энергии в пустоте 30 больших калорий в минуту на м2 0нормально освещённой солнцем поверхности (на расстоянии Земли). Теперь дают 20 кал. Примем новейшее число 20.

Энергия лучей на м2 поверхности может в минуту нагреть литр воды на 20 градусов. В год получим 10 млн. калорий. Благодаря шарообразности Земли, то есть ночи и наклонным лучам это число уменьшается в в 4 раза - 2,5 млн. кал.

Килограмм муки или сухого зерна даёт около 4000 кал. Следовательно Солнце должно бы давать 625 кг. муки в год на 1м2 0поверхности планеты.

Примем урожай зерна с десятины (гектара) в 1 т. в год. С кв. метра будет 0,1 кг. 1Это меньше чем следует в 6250 раз. Какое печальное использование солнечной энергии! На деле оно ещё меньше.

Примем население Земли в 2 миллиарда. Положим в среднем для пропитания человека 300 кг. муки в год, то есть почти 2 фунта в день. Значит, условно, человечество поглощает 600 млрд килограмм муки.
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Поверхность Земли более 500 биллионов м 52 0. Вся солнечная энергия, получаемая Землёй, должна бы дать 312500 биллионов кг. муки. Это больше чем на деле в 521 000 раз.

Часть растений идёт ещё на кормление скота, на топливо и т.д. Поэтому если мы даже увеличим количество добываемых продуктов в 10 раз, то всё же использование составить лишь одну пятидесятитысячную часть солнечной энергии.

Если бы утилизировать хоть 20% солнечной энергии, то и тогда Земля могла бы прокормить население в 100 раз больше теперешнего. Было бы только недопустимо тесно.

Есть очень плодовитые и питательные растения: бананы, хлебные деревья, пальмы и многие другие. Их утилизация солнечного света гораздо больше.

Возьмём банан, заменяющий хороший пшеничный хлеб. Это растение может дать с десятины (10 000 м 52 0) до 400 т. одних только плодов. С одного м2 0придётся в год 40 кг. Теплопроизводительность плодов банана в 4 раза меньше, чем хлебного зерна. Поэтому по питательности 40 кг. банана соответствуют 10 кг. муки. Это меньше идеального количества (625) в 62 раза. Утилизация лучистой энергии бананом, тем не менее, будет больше, чем пшеницей в 100 раз.

Коэффициент использование лучистой энергии:

бананом - 1,6%

пшеницей - 0, 016%

Около 80% суши находятся в тёплом климате. Поэтому при заселении его и использовании уже существующих наиболее плодовитых растений уже сейчас можно прокормить население в 400 раз большее настоящего.

Разберём причины этого обидного положения дел. Найдя причины, и устранив их, быть может, получим лучшие результаты. Вот главные причины:

- несовершенство растений,

- облачность и непрозрачность атмосферы,

- малое количество углекислоты в воздухе,

- перегрев листьев растений и земли,

- излишнее испарение воды вследствие перегрева,

- несовершенство почвы и удобрений,

- неподходящий данному типу растений состав газовой среды,

 - несоответствующая данному растению тмпература,

 - непроизводительный расход энергии на обогрев,

 - вредители урожая,

 - сорняки,

 - пыль, покрывающая листья,

 - не самый благоприятный состав лучей, падающиё на листья.

1. Несовершенство растений.

Итак, зерновые хлеба используют 1/6000 долю солнечной энергии, а банан до 1/60, то есть в 100 раз большую. Некоторые растения ещё лучше банана используют солнечную энергию.
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Надо путём отбора и скрещивания выработать наилучшее. Опыты проводить в тропических странах, так как им принадлежит 80% поверхности земного шара, и будущее земледелия тут.

Насколько возможен успех, видно из истории открытий Бербанка. Этот человек терпел сначала большие лишения, спал в курятнике и умер бы от истощения, если бы не нашлась добрая женщина, которая поддержала его силы молоком.

Путём скрещивания и отбора он получил: сливу без косточек, съедобный кактус без колючек, айву с ароматом ананаса, помесь ежевики с малиной с плодами 7 - 8 см.

Другие исследователи тоже получили чудные результаты.

2. Облачность и непрозрачность атмосферы

Облачность умаляет действие солнца по крайней мере в 4 раза. Многие страны весно заслонены облаками и почти не видят яркого света. Туманность, запылённость воздуха тоже очень частое явление.

3. Малое количество углекислоты в воздухе

Наиболее благоприятное количество углекислого газа должно быть в десятки раз больше существующего (0,03%). Количество углекислоты можно регулировать при закрытых помещениях, сверху прозрачных.

Культурные растения должны бы иметькак можно меньше стволов веток и листьев {(Это несколько из иной оперы!)}. Сами плоды тоже должны работать как листья.
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Впрочем, будущие культуры плодовыё растений и само человечество отнимут не мало углекислоты от воздуха. Но её тогда будет много благодаря усилиям человека.

Недра земли выделяют огромные количества газов, содержащих углерод, но в то же время он поглощается океанскими раковинами (углекислая известь).

4. Перегрев листьев растений и земли
Много тратится солнечной энергии на вредное перегревание листьев, ветвей и обнаженной земли. По-настоящему те листья или плоды идеальны, которые всю энергию лучей используют на химическую работу. Такие будут черны не только для глаза, но и для всякой фотографии. Растения будут целиком поглощать жар экваториальных стран, накопляя энергию.

5. Излишнее испарение воды вследствие перегрева
Вследствие перегревания растению приходится испарять много воды, на что тратится солнечная энергия. При получении одной тонны зерна испаряется 260 тонн воды. Потребная для этого работа испарения в 35 раз больше запасаемой энергии зерна. Подсолнечник испаряет ещё в 15 раз больше.

Обычный урожай наших растений требует на 1 кг. сухого вещества 300 кг. воды. Выходит, что на испарение идёт в 48 раз больше, чем на полезную работу солнца.

Возможно ли этого избежать ?

Если не будет испарения, наступит смерть клеточек в тонких листьях. Если листья будут толсты, тогда они смогут обойтись без устьиц и испарения. Они могут быть непроницаемы для паров и воды. Такие растения есть между породами некоторых кактусов. Их выработала безводная пустыня.
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Некоторые из этих растений поразительно плодовиты. Так кактус, выведенный Бербанком, даёт с гектара 15 000т. вещества в год. (250 т. плодов). На квадратный метр придётся 1500 кг. Это больше, чем даёт банан в 37 раз.

Использование кактуса будет в 18 раз больше, чем банана. Для последнего же мы нашли 1,6 %. Значит для кактуса Бербанка имеем почти 29%. Результат поразителен. Кактус даёт 56% наибольшего возможного.

Результат этот должен обнадёживать исследователей, ищущих растений с высоким процентом утилизации. Плоды кактуса съедобны и вкусом напоминают апельсины. Их с гектара получается 250 тонн. Кактус выдерживает не только жару и сухость, но - холод и снег.

6. Несовершенство почвы и удобрений

Почва должна содержать на м 53 0не менее 10 515 0частиц с общей поверхностью 300 тыс. м 52 0. Необходимая средняя толщина частиц тогда будет 0,01 мм. В почве их около 1,7*10 518 0, то есть в 6000 раз больше минимума. Частицы почвы могут быть и крупнее.

Растения нуждаются в присутствии почвенных бактерий. Обыкновенно почва содержит на куб.метр около 1,6*10 515 0бактерий. Всякому роду растений соответствуют свои наиболее полезные бактерии и грибки. При отсутствии бактерий и бесплодии почву засевают бактериями и она становится плодоносной.
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Необходим определённый состав почвы. В ней должны содержаться 12-20 элементов в подходящих 1сложных телах 0. Нужна и влажность земли. Её экономная регулировка лучше всего осуществляется при изолированности каждой группы сходных растений под прозрачным покровом.

7. Неподходящий данному типу растений состав газовой среды
 Мы находим в воздухе вредный избыток кислорода и азота, неблагоприятное количество паров воды и крайний недостаток углекислого газа.

8. Несоответствующая данному растению тмпература мешает химическому процессу или замедляет его.

9. Непроизводительный расход энергии на обогрев
10. Вредители урожая - с ними бороться трудно. В США от одних насекомых на человека приходится 150 руб. убытка.

11. Сорняки
12. Пыль, покрывающая листья поглощает бесплодно солнечную энергию.

13. Не самый благоприятный состав лучей, падающиё на листья.

Устранение несовершенств процесса усвоения энергии Солнца растениями более эффективно при изолировке растений в особых помещениях с прозрачным покровом для каждой группы растений. Тут регулируются тмпература, состав среды и почвы, устраняются все вредители, допускаются только полезное для главных растений, устраивается выгодное сожительство с другими организмами (симбиоз).

В тропическом климате изолировка вполне может окупиться даже в настоящее время, так как крохотный кусочек земли в 100 м2 0вполне достаточен для пропитания одного человека.

Устройство таких ячеек зависит отчасти от рода растений, климата, широты места, почвы.
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